MUNICiPIO DE DOMINGOS MARTINS
CONCURSO PUBLICO
Edital 1/2023

CADERNO DE
PROVA (TARDE)

FISIOTERAPEUTA

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUGOES:

1. Este caderno de prova contém 50 (cinquenta) questdes objetivas, de 1 a 50 e distribuidas da seguinte forma:

1a 10 - Lingua Portuguesa;

11 a 20 - Raciocinio Légico e Matematico;

21 a 30 - Nogdes de Informatica;

31 a 50 - Conhecimentos Especificos.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questdes deste caderno de prova estdo de acordo com as instrucdes
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia, comunique
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

3. Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) opg¢des de resposta. Apenas 1 (uma)
resposta responde corretamente a questao.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 4 (quatro) horas.

5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

6. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas neste caderno nao serdo considerados na avaliagdo.

7. O candidato somente podera se retirar do local da aplicacdo das provas apds 60 (sessenta) minutos de seu inicio.

8. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

9. O candidato somente podera retirar-se do local da aplicagdo levando consigo o caderno de provas a partir dos
ultimos 30 (trinta) minutos para o término da prova.

10. Boa prova!

ACCESS




PREFEITURA MUNICIPAL DE DOMINGOS MARTINS — ES — CONCURSO PUBLICO — EDITAL 1/23 — ENSINO SUPERIOR — FISIOTERAPEUTA

LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto a seguir e responda as
& questdes de 1 a 10.

Mulheres patentearam inventos no Brasil
quando ainda nem podiam votar

No inicio do século 20, quando as mulheres ainda
n3o tinham direito ao voto, dezoito delas, entre brasileiras
e estrangeiras, deram entrada no Brasil ao processo de
patente para seus inventos, que perpassavam diferentes

5 campos tecnoldgicos possiveis a época e também visavam
facilitar as tarefas cotidianas.

Esses documentos foram revelados pelo INPI
(Instituto Nacional da Propriedade Industrial) em
dezembro do ano passado, quando o 6rgdo do governo

10 federal tornou publicas cerca de 3.200 patentes histédricas,
que datam de 1895 a 1929, cujo conteudo foi descoberto
em 2020 e digitalizado a partir do ano seguinte. A Folha
mostrou algumas delas na série Invengdes do Brasil.

Entre as criagOes registradas por essas mulheres

15 estdo cremes para cura de doencas de pele, maquinas para
fabricagdo de charutos, armarios refrigerados, processos
para fabricagcdo de téxteis, preparados de alvejantes e
desinfetantes, acendedores, entre outros.

A descoberta foi uma surpresa para a servidora e

20 pesquisadora Flavia Romano Villa Verde, chefe da Divisdo
de Documentagdo Patentaria do INPI.

"Ao ler as patentes e pesquisar, percebemos que
havia mulheres com ideias inovadoras e variadas
invengdes. Algumas delas foram brasileiras, como uma

25 inventora que criou uma caixa para separar gordura."

Mas pouco se sabe sobre a vida, formagdo
académica e experiéncias profissionais dessas mulheres, a
excecdo das que pertenciam a elite e tinham acesso a
educagdo.

30 Entre os registros, hd uma professora e uma médica,
enquanto as outras sdo classificadas como industriais. As
nacionalidades sdo das mais variadas: Brasil, Estados
Unidos, Franga, Bélgica e Alemanha, entre outras.

Uma delas foi a portuguesa Hilda de Almeida

35 Branddo Rodrigues Miranda, proprietdria da Fabrica de
Tapetes Beiriz, em Portugal, inaugurada em 1919. Ela criou
um estilo de nd para tapetes encontrado nos saldes nobres
das Cadmaras Municipais do Porto e de Lisboa e no Tribunal
Internacional de Haia.

40 Sua patente aprovada no Brasil se trata de
"processo manual de fabricagdo de tapetes, passadeiras,
cortinas e almofadas", em 1922, assinada pelo presidente
Epitacio Pessoa.

Na chamada "era dos inventores", ndo era comum a

45 mulher ter protagonismo nos avangos tecnoldgicos que
chegavam ao pais. Mas uma delas contrariava a ideia. A
socialite e princesa inglesa Anne de Léwenstein-Wertheim
ndo so era uma cientista, como também uma entusiasta
da aviagdo, que ainda dava seus primeiros passos.

50 Ela criou uma cama antienjoo para embarcagses,
quando as viagens para atravessar 0 oceano eram
exclusivamente feitas a navio, segundo Flavia Romano.
Sua patente no Brasil foi concedida pelo entdo presidente
da Republica Nilo Peganha, em 1910.

55 O espirito desbravador de Anne, porém, a levou a
uma tragédia. Ela foi a primeira mulher a tentar realizar

um voo transatlantico. Mas a viagem nao teve sucesso e
ela desapareceu no oceano.
Esses projetos provavelmente sé surgiriam na
60 mente feminina, de acordo com Priscila Kashiwabara,
especialista em propriedade intelectual e sécia do
escritério Kasznar Leonardos.
"As invengdes das mulheres daquela época estavam
ligadas a problemas domésticos e de saude, refletindo
65 suas preocupacgOes e necessidades. Hoje, ainda vemos
essa falta de representatividade, e é importante inserir
mais mulheres no ambiente inovador."
Para Priscila, é interessante notar como as
mulheres, mesmo no passado, tinham potencial para

70 inovar e trazer melhorias para a sociedade.
(Tatiana Cavalcanti.
https://www1.folha.uol.com.br/ciencia/2024/01/mulheres-patentearam-
inventos-no-brasil-quando-ainda-nem-podiam-votar.shtml)

Questao 1

Em relagdo as ideias do texto e suas possiveis inferéncias, analise

as afirmativas a seguir:

I. A preocupagdo da maioria das mulheres no inicio do século 20
se voltava para problemas domésticos.

Il. Embora ndo consideradas na sociedade como cidadas plenas,
ainda assim as mulheres puderam registrar inventos.

Ill. Acriagdo de patentes, segundo a analise feita nos documentos
do INPI, em nada se relaciona a um perfil semelhante de
mulheres naquela época.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e I estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 2

Entre os registros, ha uma professora e uma médica, enquanto as
outras sdo classificadas como industriais. (L.30-31)

O termo sublinhado no periodo acima tem valor semantico de

(A) tempo.

(B) conformidade.

(C) oposigdo.

(D) proporcionalidade.

Questao 3

Esses documentos foram revelados pelo INPI (Instituto Nacional da
Propriedade Industrial) em dezembro do ano passado, quando o
orgdo do governo federal tornou publicas cerca de 3.200 patentes
historicas, que datam de 1895 a 1929, cujo contetdo foi
descoberto em 2020 e digitalizado a partir do ano seguinte. (L.7-
13)

O termo sublinhado no periodo acima desempenha fungdo
sintatica de

(A) objeto direto.

(B) predicativo do sujeito.

(C) adjunto adnominal.

(D) predicativo do objeto.

Questdo 4

Assinale a alternativa em que a palavra indicada apresente mais de
um radical.

(A) perpassavam (L4)

(B) tecnoldgicos (L.5)

(C) antienjoo (L.50)

(D) transatlantico (L.57)

Pagina 3



PREFEITURA MUNICIPAL DE DOMINGOS MARTINS — ES — CONCURSO PUBLICO — EDITAL 1/23 — ENSINO SUPERIOR — FISIOTERAPEUTA

Questao 5

Na chamada "era dos inventores", nGo era comum a mulher ter
protagonismo nos avangos tecnoldgicos que chegavam ao pais.
(L.44-46)

Acerca do periodo acima, analise as afirmativas a seguir:

I.  H4 uma oragdo justaposta.

Il. H& duas oragdes principais.

IIl. A fungdo sintatica do pronome relativo é de sujeito.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 6

Assinale a alternativa em que a palavra indicada desempenhe, no
texto, papel adjetivo.

(A) seus (L.4)

(B) também (L.5)

(C) revelados (L.7)

(D) preparados (L.17)

Questao 7

Mas pouco se sabe sobre a vida, formag¢Go académica e
experiéncias profissionais dessas mulheres, a exce¢Go das que
pertenciam a elite e tinham acesso a educagdo. (L.26-29)

No periodo acima ha

(A) quatro artigos e cinco preposigdes.

(B) quatro artigos e seis preposicdes.

(C) cinco artigos e cinco preposicdes.

(D) cinco artigos e seis preposigdes.

Questao 8

Esses projetos provavelmente so surgiriam na mente feminina, de
acordo com Priscila Kashiwabara, especialista em propriedade
intelectual e sécia do escritdrio Kasznar Leonardos. (L59-62)

O pronome sublinhado no periodo acima desempenha papel

(A) anafdrico.

(B) cataférico.

(C) exofdrico.

(D) déitico.

Questao 9

"Ao ler as patentes e pesquisar, percebemos que havia mulheres
com ideias inovadoras e variadas invengdes. Algumas delas foram
brasileiras, como uma inventora que criou uma caixa para separar
gordura.” (L.22-25)

Assinale a alternativa em que, alterando-se o segmento
sublinhado no periodo acima, manteve-se adequagdo a norma
culta. Ndo leve em conta as alteragdes de sentido.

(A) haverdo mulheres com ideias inovadoras e variadas invengdes
(B) deve existir mulheres com ideias inovadoras e variadas

invengdes

(C) hdo de existir mulheres com ideias inovadoras e variadas
invengdes

(D) podem haver mulheres com ideias inovadoras e variadas
invengdes

Questao 10

No inicio do século 20, quando as mulheres ainda ndo tinham
direito ao voto, dezoito delas, entre brasileiras e estrangeiras,
deram entrada no Brasil ao processo de patente para seus
inventos, que perpassavam diferentes campos tecnoldgicos
possiveis a época e também visavam facilitar as tarefas cotidianas.
(L.1-6)

Assinale a alternativa em que a alteragdo do segmento sublinhado
no periodo acima tenha sido feita de acordo com a norma culta,
independentemente de alteragdo do sentido original.

(A) visavam a facilitagdo das tarefas cotidianas

(B) visavam a tarefas cotidianas mais faceis

(C) visavam a tarefas cotidianas mais faceis

(D) visavam a facilitagdo das tarefas cotidianas

RACIOCINIO LOGICO

Questdo 11

No final de ano, duas repartiges publicas resolveram fazer uma
festa em conjunto, e a divisdo das despesas seria proporcional ao
numero de pessoas de cada reparti¢cdao. Na reparticdo XPTO havia
10 servidores, e na reparticio OTPX havia 15 servidores. Se a
despesa total da festa for de R$ 12 500,00, o valor, em reais, a ser
pago pela reparticdo XPTO é de

(A) RS 2 500,00.

(B) RS 4 500,00.

(C) RS 5000,00.

(D) RS 6 250,00.

Questio 12

Uma pesquisa feita com quatrocentos moradores de Domingos
. 3 . .

Martins mostrou que " dos entrevistados praticam alguma

atividade fisica. Além disso, temos que % desses que praticam
atividade fisica praticam natagdo. A quantidade de pessoas
entrevistadas que praticam natagdo é igual a

(A) 60.

(B) 45.

(C) 30.

(D) 15.

Questdo 13

Hoje é domingo, e daqui a um dia serd segunda-feira. Daqui a 2024
dias sera

(A) domingo.

(B) segunda-feira.

(C) terca-feira.

(D) sexta-feira.

Questdo 14

Em certo dia de janeiro de 2024 a cotagdo da moeda chinesa
(Yuan) para o real era

1 Yuan = 0,68 reais.

No mesmo dia vimos também que

1 délar americano = 7,12 Yuans.

A cotagdo, ainda nesse mesmo dia, dizia que
1 délar americano = x reais.

O valor mais proximo de x é

(A) 4,21.

(B) 4,84.

(C) 5,25.

(D) 5,49.
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Questao 15

Durante uma agao policial, 5 suspeitos de cometer um crime foram
levados ao interrogatério. Cada um deles deu a sua versdo sobre o
crime:

- Antdnio: “Sou inocente.”

- Breno: “Carlos é o culpado.”

- Carlos: “Ernesto é o culpado.”

- Davi: “Antonio disse a verdade.”

- Ernesto: “Breno mentiu.”

Sabendo que apenas um deles mentiu, é correto afirmar que o
culpado foi

(A) Breno.

(B) Carlos.

(C) Davi.

(D) Ernesto.

Questdo 16

Considere a sequéncia:
A-B-C-D-C-B-A-B-C-D-C-B-A-B-...

A letra que estd na posicao 20242 é

(A) A

(B) B.

(C) C.

(D) D.

Questao 17

No municipio de Domingos Martins, o nimero de pessoas que sdo
netos de alemaes é igual a 25% do nimero de pessoas que nao sao
netos de alemaes.

A porcentagem do total de pessoas do municipio que ndo sdo
netos de alemdes é igual a

(A) 50%.

(B) 60%.

(C) 70%.

(D) 80%.

Questao 18

Aumentando 5% o valor de um nimero inteiro positivo, obtemos
o seu sucessor. Qual é a soma desses dois numeros?

(A) 41.

(B) 52.

(C) 63.

(D) 72.

Questdo 19

Em janeiro de 2024, num determinado bairro de Domingos
Martins, choveu 9 dias no periodo da manh3, 15 dias no periodo
da tarde, e ndo choveu em 13 dias.

Em quantos dias choveu apenas pela manha?

(A) 1.

(B)
()
(

2.
3.
D) 4

Questao 20

Assim como no Rio de Janeiro, a empresa YupStar pretende
instalar uma roda gigante de x cadeiras numa determinada cidade
capixaba. O projeto prevé que todas as cadeiras sejam igualmente
espacgadas na roda e numeradas em ordem de 1 a x; além disso, se
a roda-gigante estiver parada com a cadeira 13 na posigdo mais
baixa, veremos a cadeira 2 na posi¢do mais alta.

Assim, temos que o valor de x igual a

(A) 20.

(B) 21.
(C) 22.
(D) 23.

NOCOES DE INFORMATICA

Questdo 21

No pacote Microsoft Office, caso se deseje salvar um trabalho em
uma pasta diferente da pasta de origem, o comando sera

(A) Salvar Como

(B) Compartilhar

(C) Mover

(D) Renomear

Questao 22

Para refazer, no Word, uma agdo que acabou de ser desfeita por
engano, o atalho de teclado a ser usado é

(A) Ctrl+z.

(B) Ctrl+Y.

(C) Ctrl+D.

(D) Ctrl+R.

Questdo 23

Para fechar um aplicativo aberto na tela usando o teclado, deve-
se pressionar

(A) Alt+X.

(B) Alt+Z.

(C) Alt+F4.

(D) Ctrl+Alt+X.

Questao 24

Trata-se de crime de enganar as pessoas para que compartilhem
informagdes confidenciais como senhas e nimero de cartdes de
crédito. Essa pratica recebeu o nome de

(A) virus.

(B) scamming.

(C) adware.

(D) phishing.

Questao 25

L

No Google Chrome, o simbolo leva o usuario para
(A) uma plataforma pessoal de armazenamento.

(B) um servidor de e-mail previamente configurado.

(C) uma nova guia de pesquisa.

(D) uma nova janela.
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Observe a planilha Excel a seguir para responder as
questoes 26 a 28:

A B C D E |
Periodo do Livros Prego de
) ) Faturamento Lucro (40%)
dia Vendidos Capa
2 |Manhg 35 RS 86,90 RS 3.041,50 R$1.216,60
3 |Tarde 72 RS 86,90 RS 6.256,80 RS$2.502,72
4 |Noite 63 RS 86,90 RS 5.474,70 R$ 2,189,288
£ RS$5.909,20
6
Questao 26

Na célula D4, foi inserida a férmula
(A) =SOMARPRODUTO(B4,C4).
(B) =SOMARPRODUTO(B4-C4).
(C) =SOMARPRODUTO(B4;C4).
(D) =SOMARPRODUTO(B4:C4).

Questao 27

Se se quiser saber o montante faturado nesse dia, pode-se
empregar um atalho de teclado apds selecionar o que se deseja
somar. Assinale-o:

(A) Alt+=

(B) Ctrl+S

(C) Alt+T

(D) Alt+W

Questao 28

Na célula E3, foi inserida a formula
(A) =MULT(D3X0,4).

(B) =MULT(D3;0,4).

(C) =MULT(D3%40).

(D) =MULT(D3;40%).

Questao 29

No Google Chrome é possivel acessar seus downloads via teclado.
Basta pressionar

(A) Ctrl+).

(B) Ctrl+D.

(C) Ctrl+?.

(D) Ctrl+K.

Questao 30

No Microsoft Word, ao clicar em , exibem-se
(A) os erros ortograficos.

(B) as marcas de formatagdo.

(C) o comego dos paragrafos.

(D) o estilo aplicado ao texto.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questdo 31

Por ser a Atengdo Basica desenvolvida com descentralizagdo e
capilaridade, ocorre

(A) nos locais de trabalho mais remotos.

(B) no local mais distante da vida das pessoas.

(C) no local mais préximo da vida das pessoas.

(D) nos hospitais gerais mais proximos do domicilio da pessoa.

Questao 32

Em relagdo a atengdo basica, analise os itens a seguir:
I. apromogdo e a prote¢do da saude;

Il. a prevencgdo de agravos;

IIl. o diagndstico e o tratamento cirlrgico;

IV. reabilitagdo.

Analise os itens e assinale se estiverem corretos

(A) 1, Il e lll, apenas.

(B) I, 1l eV, apenas.

(C) 1,11, Nl e IV.

(D) 1, e IV, apenas.

Questao 33

A Atengdo Basica tem como fundamentos e diretrizes:
|. ter territdrio adstrito sobre o mesmo;

Il. possibilitar o acesso universal;

Ill. coordenar a integralidade em seus varios aspectos.
Analise os itens acima. Esta correto o que se afirma em
(A) 1ell, apenas.

(B) 1, Il e lll, apenas.

(C) e, apenas.

(D) Ill, apenas.

Questao 34

Os Nucleos de Apoio a Saude da Familia (NASF) sdo equipes
(A) de médicos e enfermeiros, apenas.

(B) de fisioterapeutas, apenas.

(C) multiprofissionais.

(D) de enfermeiros, apenas.

Questao 35

A atengdo domiciliar de Fisioterapia envolve:

I.  promogdo de sua saude;

Il. curativos e prescrigdo de pomadas reparadoras;

IIl. recuperagdo funcional.

Analise os itens acima. Esta correto o que se afirma em
(A) lell, apenas.

(B) 1,11, e Ill apenas.

(C) l'elll, apenas.

(D) 1, apenas.

Questao 36

No tratamento do paciente idoso, é importante

(A) ndo infantilizar o idoso.

(B) falar mais alto.

(C) usar os termos “deve” ou “pode” fazer algo.

(D) usar palavras no diminutivo (perninha, bracinho).
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Questao 37

O bloqueio da condugdo nervosa resultante de desmielinizagdo
por isquemia se chama

(A) degeneragdo walleriana.

(B) neuropraxia.

(C) axonotmese.

(D) neurotmese.

Questao 38

Para tratar neuropatia com afetagdo do musculo tibial anterior, o

fisioterapeuta devera realizar

(A) dorsiflexdo com inversdo assistidas.

(B) flexdo, adugdo, rotagdo lateral do quadril com dorsiflexdo e
inversdo de tornozelo.

(C) plantiflexdo com inversao resistidas.

(D) flexdo, abdugdo, rotagdo medial do quadril com plantiflexdo e
inversdo de tornozelo.

Questao 39

Sendo necessario realizar a mudancga de decubito dorsal (DD) para

sentado numa crianga, realizam-se os movimentos

(A) DD — DL — 04 apoios — sentado simetricamente.

(B) DD —DV — 04 apoios — joelhos — sentado simetricamente.

(C) DD — sentado de lado — DV — 04 apoios — sentado
simetricamente.

(D) DD—DL (decubito lateral) —sentado de lado — condug&o bragos
—sentado simetricamente.

Questao 40

Alguns reflexos nos bebés cessam com o crescimento. O reflexo
tonico cervical s6 esta presente até os

A) 2 meses.

B) 4 meses.

C) 6 meses.

D) 8 meses.

(
(
(
(

Questao 41

Se o Reflexo Tonico Cervical se perpetuar, havera limitagdo para o

bebé, prejudicando-o a

(A) trazer as mdos a linha acima da cabeca e para exploragdo
visual.

(B) trazer as mdos a boca e para exploragdo visual.

(C) trazer as mdos a linha média e para exploragdo visual.

(D) preensdo de objetos na lateral e exploragdo gustativa.

Questao 42

Em avaliagdo de “valgo dinamico de joelho”, ha o deslocamento

do centro da articulagdo medialmente em relagdo ao pé devido

a(ao)

(A) rigidez dos estabilizadores pdstero-laterais do quadril e/ou
pronagdo excessiva dos pés.

(B) rigidez musculo reto femoral e dos estabilizadores mediais.

(C) fraqueza dos estabilizadores pdstero-laterais do quadril e/ou
pronagdo excessiva dos pés.

(D) fraqueza dos estabilizadores pdstero-laterais do quadril e/ou
supinagdo excessiva dos pés.

Questao 43

Em alguns procedimentos em lombar, a resposta do paciente aos
pedidos de movimento é importante, além da observagdo do
profissional. Um sinal de boa estabilidade ocorre quando se
consegue manter o contato da lombar até alcangar pelo menos
(A) 15 graus de flexdo do quadril.

(B) 45 graus de flexdo do quadril.

(C) 60 graus de flexdo do quadril.

(D) 90 graus de flexdo do quadril.

Questdo 44

Escala usada para detectar individuos com propensdo a quedas
e/ou que estejam em tratamento para déficits de mobilidade.
Trata-se da escala de

(A) BERG.

(B) ASHWORTH.

(C) BARTHEL.

(D) POMA - Tinetti.

Questao 45

A fim de cuidar da hipomobilidade articular do cotovelo na fase de
movimento controlado, ndo se deve realizar

(A) alongamento passivo vigoroso.

(B) mobilizagdo passiva.

(C) técnicas de inibigdo muscular.

(D) exercicios isométricos assistidos.

Questado 46

Apos reparo de laceragdo do manguito rotador com espessura
completa, o procedimento recomendado é que sejam realizados
exercicios de

(A) apenas ADM do ombro passivos por 2 semanas.

(B) ativo assistidos, apds 4 semanas de pds-operatorio.

(C) apenas ADM do ombro passivos por 6 a 8 semanas.

(D) ativos resistidos apos 6 a 8 semanas.

Questao 47

A Desobstrugdo Rinofaringea Retrégrada (DRR), sendo realizada
em criangas, é feita em

(A) decubito dorsal, com elevagdo de aproximadamente 60°.

(B) decubito lateral, com elevagdo de aproximadamente 30°.
(C) decubito dorsal, com elevagdo de aproximadamente 30°.

(D) decubito lateral, com elevagdo de aproximadamente 60°.

Questio 48

Ocorrendo estreitamento das vias aéreas superiores, podendo ser
audivel a distancia, chama-se a esse ruido

(A) roncos.

(B) cornagem.

(C) sibilos.

(D) estertores crepitantes.

Questao 49

Para os bebés, o parametro da média das pressdes Sistélica /
Diastdlica deve ser

(A) 75/50 mmHg.

(B) 85/65 mmHg.

(C) 90/70 mmHg.

(D) 100/60 mmHg.
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Questao 50

N3o se deve realizar VNI (ventilagdo ndo invasiva) em caso de

(A) incapacidade de cooperar, proteger as vias aéreas.

(B) parada cardiaca ou respiratoria.

(C) faléncias organicas ndo respiratdrias (encefalopatia, arritmias
malignas).

(D) hemorragias  digestivas  graves com instabilidade
hemodinamica.
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REDACAO

A cada dia vem se discutindo mais acerca da Inteligéncia Artificial e como os recursos a ela vinculados se multiplicam
e popularizam.

Ao mesmo tempo em que isso pode facilitar a vida da sociedade, pode torna-la paralitica.

Com base nesse cendrio, discuta, num texto dissertativo-argumentativo, como cidaddos e Governos devem lidar,
em prol do bem comum, com essa nova realidade.

Use o espaco abaixo como rascunho e depois passe a limpo na Folha de Redacao.
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